
ATA DA SESSÃO Nº 16/2022

SESSÃO ORDINÁRIA 05.09.2022

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte
horas, realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão a Presidente Arilucia Erthal Simon (PTB) solicitou
que o Secretário Diogo Tomás Lasch (PTB) fizesse a chamada dos vereadores.
Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental e invocando
a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos a presidente
declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de
um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a leitura da
Ata nº 15/2022 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 15 de agosto e tendo
todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente Ata. Em
Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. A presidente Arilucia solicitou
ao secretário que fizesse a leitura da correspondência recebida. “Ofício nº 156
2022 Lagoa dos Três Cantos 18 de agosto de 2022. Senhora Presidente senhores e
senhoras vereadores ao cumprimentá-lo cordialmente vimos através deste com a
finalidade de informar e solicitar a compreensão dos Senhores vereadores no
sentido de postergar o encaminhamento da seguinte legislação a Câmara de
Vereadores. 1º- Lei de diretrizes orçamentárias- LDO para 2023 até o dia 30 de
setembro de 2022 cujo prazo previsto na lei orgânica é 31 de agosto de cada ano;
2º- Lei orçamentária anual LOA para o ano de 2023 até o dia 30 de novembro de
2022 cujo prazo previsto na lei orgânica é 31 de outubro de cada ano. Esta
solicitação é de suma importância para a administração Municipal especialmente
visando atender a parte técnica na elaboração das peças acima mencionadas de
modo a adequar da melhor forma possível os recursos dentro do plano contábil
aplicado ao setor público PCASP. Visa ainda melhorar a previsão mais consistente
de receitas e despesas com base de informações buscadas em órgão como por
exemplo Famurs entre outros especialmente nas questões de recursos Federais e
estaduais bem como do novo Fundeb. Também importante mencionar que foi
publicada no DOU a Portaria nº 1.446 de 14 de junho de 2022 que dispõe sobre o
desdobramento da classificação por natureza da receita orçamentária para
aplicação no âmbito dos Estados, Distrito Federal e municípios e até o momento o
Tribunal de Contas do Estado ainda não se manifestou a respeito porque o setor de
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contabilidade está aguardando. Sem mais para o momento e a certeza da
compreensão dos Senhores Edis subscrevo-me. Atenciosamente Sérgio Antônio
Lasch. Prefeito Municipal”. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos. ORDEM
DO DIA: A presidente Arilucia coloca em discussão o Regime de Urgência do
Projeto de Lei nº 072 de 2022. Em discussão. Em votação. Aprovado por
Unanimidade. A presidente Arilucia solicitou ao secretário que fizesse a leitura da
ementa do Projeto de Lei do Executivo nº68/2022. Projeto de Lei do Executivo
nº68/2022. Autoriza o Executivo Municipal Abrir crédito suplementar no valor de R$
220.000,00 (Duzentos e vinte mil reais) utilizando recursos do superávit financeiro
do exercício anterior e dá outras providências. Em Discussão o Projeto de Lei do
Executivo nº68/2022. A presidente se manifestou. “O projeto 68 então de 2022 está
dizendo aqui que vai ser construída duas salas de aula na Escola Municipal de
Ensino Fundamental Professora Eida da Silveira então para que se aprova esse
projeto né é um recurso que não estava previsto nesse orçamento em virtude disso
então a gente tá passando aqui na Câmara de Vereadores para que essa obra
dessas duas salas de aula sejam concluídas”. Verº. Diogo se manifestou. “ Boa
noite a todos, demais colegas vereadores, comunidade que aqui se faz presente
comunidade que nos assistir através das redes sociais é importante a gente também
ressaltar que nós temos dentre outros projetos cadastrados lá no FNDE um deles
seria esse recurso para essa para essa ampliação né como a gente não conseguiu
ser atendido pelo FNDE e tendo essa necessidade de uma forma mais urgente né
então o município através das suas economias do superávit financeiro que teve no
ano passado está propondo a utilização do recurso de forma como recurso próprio
então para construção dessas dessas salas”. Em votação. Aprovado por
Unanimidade. Leitura da ementa do Projeto de Lei do Executivo nº 072 de 2022.
Projeto de Lei Executivo nº 072/2022. Estabelece critérios de mérito e desempenho
para provimento do cargo em comissão função de confiança de diretor de Escola
Municipal nos termos preconizados pelo plano nacional de educação Lei Nº
13.005/2014 e o plano Municipal de Educação Lei Nº 1107 de 2 de dezembro de
2014. Em Discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 072 de 2022. Presidente
Arilúcia se manifestou. “vou falar aqui um pouquinho desse projeto melhor dizendo a
gente tem aquele bem especificado nesta mensagem justificativa né que veio da
prefeitura vou ler um pequeno trecho dele então do que faz necessário esse
encaminhamento desse projeto de lei com as alterações referentes ao processo de
escolha do diretor da Escola pois o plano nacional de educação lei 13.005 de 2014
exige que os municípios implantem a gestão democrática no ensino ou seja o plano
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Municipal de Educação ele estabelece metas a serem atingidas pelo Município
conforme os ditames da Legislação Federal existem no plano 20 metas a serem
definidas sendo que a meta 19 que trata da gestão democrática do ensino não
estava sendo cumprida de forma integral com a aprovação desta lei a estratégia
19.7 que fala sobre os programas de formação de diretores e gestores escolares
também estará sendo implantado portanto a partir de agora serão exigidos pelo
Município critérios de méritos e desempenho Para que ocorra o provimento do cargo
função de diretor de escola nas novas nomeações e designações que irão ocorrer a
partir do dia primeiro.de julho de 2023 esta forma de escolha dos diretores envolve a
comunidade escolar que com a aprovação desta Lei poderá analisar criteriosamente
através dos conselhos escolares se os diretores que o executivo pretende indicar
preencham todos os requisitos previstos na legislação ora alterada o projeto de lei
ora encaminhado altera apenas os requisitos para o provimento do cargo ou em
função do diretor ampliando as exigências da qualificação para os ocupantes do
cargo de diretor bem como impõe o diretor indicado a obrigação de um conjunto
com a comunidade escolar elaborar um plano de gestão escolar PGE no qual são
traçadas metas objetivos e ações a serem desenvolvidas na escola por um período
mínimo de um ano então entre tudo que foi lido né o município estaria cumprindo
com o que determina a legislação em vigor ou seja a gestão democrática do ensino
e também não sofreria cortes nos repasses dos recursos federais, pois a
implementação de gestão democrática deverá ocorrer nos municípios até o dia 15
de setembro do corrente ano”. Em votação. Aprovado por Unanimidade.
ASSUNTOS GERAIS: Verº Diogo. “Senhora Presidente, colegas vereadores eu não
poderia deixar de passar a oportunidade aqui de parabenizar antes de iniciarmos a
sessão nós brincávamos aqui sobre o final de semana sobre a participação que
Lagoa dos Três Cantos teve no primeiro torneio de integração do grupo séries e
parabenizar Lagoa dos Três Cantos os servidores Municipais que participaram Aqui
nós tivemos também alguns vereadores que participaram teve o Luan, o Luiz rittler
Eu também tive lá participando jogando o Régis que é que se faz presente e foi
nosso treinador nosso técnico a gente não treinou muito né mas graças a Deus e ao
Bom desempenho e de todos esses atletas a gente conseguiu também consagrar lá
campeão nesse torneio e trazer o título para Lagoa dos Três Cantos então
parabenizar mesmo aqui a todos que participaram de uma festa muito bonita a
gente brinca aqui mas na verdade é o motivo mesmo era integração com as
comunidades com os municípios tiveram seis municípios participando e agora nós
temos o desafio de no ano que vem fazer o torneio realizado o torneio aqui em
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Lagoa dos Três Cantos a gente acredita aí também já teremos aí o nosso campo de
bola 7 pronto então teremos uma uma infraestrutura que é adequada para também
recepcionar esses municípios da região e fazer um torneio bonito aqui em Lagoa
dos Três Cantos seria isso senhora presidente”. Verº Airton. “senhora Presidente
colegas vereadores, secretários aqui presentes, professora Iris, procuradora
Soneide demais membros da comunidade que está presente e a comunidade que
nos assiste não poderia hoje deixar de manifestar e até dois motivos que eu
considero muito importantes que me levam a usar a palavra hoje primeiramente
gostaria aqui de parabenizar o coral cênico voarte que participou no final do mês de
agosto do 13º encontro nacional de coros juvenis no município de Nova Santa Rosa
no estado do Paraná gostaria de parabenizar os integrantes são 54 integrantes do
coral a Regente Júlia Kuhn Lorenzoni a diretoria do coral os pais enfim todos
aqueles que gostam do canto coral que o nosso município é privilegiado nesse
sentido é muito privilegiado nesse sentido e nada mais importante que nós
incentivamos isso que nós incentivarmos o canto coral Então gostaria de
parabenizar o coral porque representaram Lagoa dos Três Cantos levaram a nossa
cultura o nosso canto coral aquilo que nossos antepassados trouxeram então além
fronteiras do nosso estado e gostaria aqui de pedir senhora presidente que seja
encaminhado ofício de louvor ao Coro Cênico Voarte pela participação deste
encontro nacional de coros juvenis lá no município de Nova Santa Rosa no estado
do Paraná será fundamental para essas integrantes para essas pessoas que são
crianças e jovens que participam e por terem estarem participando de um coral e do
canto coral Então gostaria que fosse encaminhado um ofício de louvor ao coral aos
integrantes do coral a Regente e a diretoria outro assunto que me traz aqui hoje foi
ter tido ontem o privilégio de participar da Expointer fui conhecer aliás rever após
muitos anos não ter mais participado Foi um domingo diferente frio no início como é
a Expointer e quente depois é muito interessante nós vemos como agronegócio é
fundamental nas nossas vidas como a agropecuária agricultura e o chamado um
termo mais bonito agronegócio faz movimentar o nosso município nosso estado e o
país e falo isso por um motivo que nós todos sabemos aqui que nós nosso
município a nossa região ela sobrevive do agronegócio desde plantador de pepino
ao plantador de soja todos fazem parte do agro aquilo que nós consumimos dia a
dia vem do agro Tudo é produzido dali e eu não posso deixar de me manifestar
dizendo que eu fiquei vou usar uma palavra forte aqui horrorizado com uma
expressão que ouvi há poucos dias atrás de um candidato a presidente chamando
agronegócio brasileiro de fascista isso é inadmissível num país que depende do
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agronegócio nós não podemos admitir esse tipo de atitude eu acho que essa
pessoa faltou alguém apontar para ele que não é por aí o caminho e vendo ontem
na Expointer o que nós produzimos e ali não é se o Rio Grande do Sul Agricultura
Familiar com um enorme Pavilhão você podia achar de tudo artesanato os animais
máquinas e aí se deparar com isso eu sempre defendi e vou continuar defendendo
o nosso agronegócio a nossa agricultura ela é fundamental se não nós não
estaríamos aqui hoje Nenhum de Nós qualquer indústria hoje depende do agro a
nossa região ela é movida por isso então Quero mostrar aqui que o nosso futuro o
nosso município aqui está de parabéns por que o nosso agro é forte nós sabemos e
todos nós aqui dependemos do agro E mais uma vez nós não seriamos nada sem
termos o nosso agricultor nós não seriamos nada nós não seriamos nada se não
tivéssemos O agronegócio hoje da forma como está e tem que melhorar nós
sabemos Todos nós sabemos nós o agricultor ele sobrevive o dia a dia ele depende
do Sol da chuva do frio em algumas culturas outra não pode ter então ele sempre
está atento ele não tem E ele não teve pandemia ele teve que trabalhar como
muitos tiveram que trabalhar muitos então mais uma vez temos que ter uma alegria
imensa de estarmos no estado e no país e no município que é do agronegócio que é
isso senhora Presidente obrigado”. Verº Altair. “ senhora Presidente demais colegas
vereadores, secretários comunidade que presente é o melhor que nos assistem eu
só queria usar para que não caia no esquecimento a nossa segurança no interior
uma coisa que está me preocupando bastante tem acontecido agora a duas
semanas atrás visitaram de novo nosso cemitério na Linha São Paulo onde muitos
têm familiares enterrados lá mais de vinte túmulos depredados então já foi falado foi
feito pedido de informação a que pé está esse projeto de georreferenciamento das
Comunidades dos Municípios das propriedades na verdade que eu sei que tava em
andamento uma vez um projeto não sei se ainda se existe ou não se está sendo
trabalhado até a Brigada teve aqui outra vez e que isso seja realmente feito outros
municípios vizinhos aqui a maioria dos municípios vizinhos já tem então nós
estamos devendo isso a nossa comunidade do interior é uma preocupação minha
todo mundo tem alguém que tem propriedade no interior eu mesmo né E hoje tá
tudo muito caro para tu ter no interior e é muito fácil de pegar nós não temos
ninguém por nós no interior então que seja seja feito alguma coisa rápido com isso
para que isso seja feito esse georreferenciamento se ainda não foi feito né e para
que a brigada tem acesso mais fácil na propriedade quando tu precisa de Socorro
quando tu chamar para eles acharem rápido né só para lembrar isso senhora
presidente, obrigado”. Presidente Arilúcia. “quero aproveitar oportunidade aqui
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também e lembrar a todos da 22ª a celebração da missa crioula da Escola Dona
Leopoldina que Lagoa dos Três Cantos que vai acontecer no dia 7 de setembro no
Ginásio da Linha Glória então ao meio-dia será servido o nosso tradicional carreteiro
como está aqui acompanhado de saladas diversas né E o pessoal pede para fazer
pratos e talheres reforçando então a 22ª celebração da missa crioula no dia 10
agora de Setembro na comunidade de Linha Glória quero aproveitar o espaço
também para parabenizar Secretaria de Educação pelo 4º Fórum da educação que
aconteceu no Sábado passado então né teve um público excelente foi bem aceito
então assim dizer da importância de ter esses eventos Aqui as pessoas prestigiaram
gostaram o fórum teve uma excelente nota porque depois tem as avaliações né no
final do fórum então mais uma vez parabéns a secretaria da educação e todos os
envolvidos né Para que acontecesse esse que esse fato aconteceu agora eu quero
também falar pedido aqui para as pessoas vai ser um apelo tá está acontecendo
aqui nos últimos dias, meses já um tempo um tempo já relação ao nosso banheiro
aqui da praça que fica aqui embaixo da câmara tá esse banheiro fica aberto são
dois banheiros o feminino e o masculino que fica à disposição das pessoas Tá mas
o que que tá acontecendo tá vindo acredito que que é vândalos né porque pessoas
em sã consciência não fariam que o que as pessoas estão fazendo no banheiro que
são atrocidades né a gente tá o banheiro está ali é disposição tem pessoas para
limpar esse banheiro para cuidar tem lixo, tem papel higiênico tem papel toalha né
tem sabonete ali para as pessoas usarem para as famílias que vem passear então
assim está acontecendo coisas assim que… Nossa isso chega me cortar o coração
sabe é público é um prédio público né mas assim é uma pouca de uma vergonha né
Nós até cogitamos de fechar esses banheiros que eles vão ficar aberto até às 19
horas mas assim vamos ver ou a gente vai colocar câmeras de segurança né são
projetos que estão em andamento mas eu acho que a gente não precisava a tanto
né acredito que só assim falando com as pessoas que quem faz esse tipo de
vandalismo que tome consciência né que são prédios públicos todas as pessoas
têm direito de usar mas assim a gente quer um prédio com condições né já que a
gente entrega os banheiros limpos em bom estado Para que sejam usados que pelo
menos essas pessoas respeitem né então assim tô pedindo encarecidamente não é
porque senão assim a gente vai tomar outras medidas que vai prejudicar as
pessoas que estão aí usufruindo né dos banheiros”. Nada mais havendo para tratar
agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos os senhores em nome do
Povo de Lagoa dos Três Cantos deu por encerrada a presente sessão ordinária
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convocando todos os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada no
dia 19 de setembro de 2022.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 05 de Setembro de 2022.

ARILUCIA ERTHAL SIMON                                 DIOGO TOMÁS LASCH
Presidente Poder Legislativo                          1º Secretário do Poder Legislativo
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